

Знамя победы

№ 8 (242)
четверг,
17 февраля 1949 г.

Цена 15 коп.

Шире развернем социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года, за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября!

Закрепить успехи массово-политической работы

В период подготовки и проведения выборов в народный суд в аймаке была широко развернута массово-политическая работа среди населения. Итоги этой работы были подведены в день выборов. В этот день рабочие, колхозники и служащие — все как один отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Более 300 агитаторов работало среди населения аймака. Агитколлективы парторганизации колхозов „Путь социализма“, имени Чапаева, имени Сталина Турунтаевского сельсовета, промартель „Лесохимик“ и другие широко разъясняли трудящимся избирательный закон. Они политическую агитацию сочетали с задачами хозяйственной деятельности колхозов. Агитаторы не только разъясняли о избирательном законе, но и подводили итоги работ колхоза, бригады, звена, цеха за 1948 год. Слаженная массово-политическая работа агитаторов и в целом партийных организаций вызвала огромный политический и трудовой подъем среди населения.

После того, как была закончена избирательная кампания, агитационно-массовая работа стала значительно ослабевать. Многие партийные организации эту важную работу пустили на самотек. Агитаторы, закрепленные за двенадцатью дворами забыли свою работу.

Сейчас, когда многомиллионное колхозное крестьянство нашей страны готовится к весеннему севу, агитационно-массовая работа должна быть поставлена на новую еще более высокую ступень. Агитколлективы должны вести агитацию за образцовую подготовку к севу, за выполнение агротехнических мероприятий, как средство повышения

урожайности полей. Партийные организации должны уже сейчас проверить все ли готово к весенне-полевым работам в колхозах.

Отчетные собрания в колхозах наметили конкретные мероприятия, разработали и приняли социалистические обязательства, обеспечивающие получение в 1949 году высокого урожая. Необходимо партийным, комсомольским организациям возглавить этот политический подъем колхозников. Коммунисты, комсомольцы, агитаторы должны встать во главе соревнований, добиться того, чтобы каждый колхоз полностью засыпал семена, выполнил план агротехнических мероприятий, успешно закончил ремонт плугов, борон и селок, образцово подготовил к севу тягловую силу. Надо также, чтобы партийные организации обратили серьезное внимание на ремонт тракторов, прицепных машин.

Партийные организации с армией агитаторов должны мобилизовать рабочих, колхозников на досрочное выполнение плана лесозаготовок, на то, чтобы слово, данное в письме товарищу Сталину о досрочном и сверхплановом выполнении лесозаготовок, было выполнено с честью каждым колхозом нашего аймака. На страницах центральных, республиканских газет и по радио широко рассказывается о новых трудовых подвигах советского народа в четвертом — завершающем году послевоенной пятилетки. Надо, чтобы агитаторы повседневно разъясняли о этих трудовых победах советского народа и добивались на своих участках высокой производительности труда. Закрепить успехи агитационно-массовой работы среди населения — важная задача.

В Совете Министров БМАССР

Постановлением Совета Министров Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики от 21 января 1949 года за № 18, за досрочное выполнение плана лесозаготовок IV квартала 1948 г. и успешное выполнение сезонного плана 1948—1949 г. (по состоянию на 1 января 1949 года) премированы ценными вещами:

Белусов Лаврентий Степанович — председатель колхоза имени Чапаева — охотничьим ружьем;

Ичкин Иван Андреевич — председатель Ильинского Сельсовета — радиоприемником;

Хмелев Яков Петрович — председатель колхоза имени Первого мая — патефоном.

ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Деятельно готовятся к весеннему севу колхозники колхоза им. Лазо. Семена полностью засыпаны и очищены. Плуги, бароны, селки отремонтированы. Скоро будет закончен ремонт сбури и транспортного инвентаря.

В колхозе неплохо развернута работа по выполнению агротехнических мероприятий.

План вывозки навоза на поля выполнен на 65 процентов. На вывозке навоза работают четверо человека: Рожицин Николай, Александров Василий, Чукреева Антонина, Третьякова Агафья. Нормы выработки они, как правило, выполняют на 140 процентов. Сейчас колхозники собирают золу и птичий помет.

Н. Решетов.

Социалистическое обязательство

колхозников и колхозниц колхоза „Путь социализма“

Мы, колхозники и колхозницы колхоза „Путь социализма“, Батурицкого сельсовета подсчитав свои ресурсы и возможности решили вступить в социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября. Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы решили четвертый, решающий год послевоенной сталинской пятилетки ознаменовать досрочным выполнением по обязательным поставкам сельхозпродуктов государству:

1. По поставке мяса колхозом и колхозниками выполнить годовой план к 1 ноября, а к 1 июля выполнить на 40 проц. годового плана.
2. По поставке молока — к 1 ноября, а к 1 июля — на 70 проц. годового плана.

3. По поставке яиц — к 20 сентября, а к 1 июля — на 70 проц. годового плана.

4. По поставке шерсти — к 1 октября, а к 1 июля — на 70 проц. годового плана.

5. По поставке брынзы — к 20 августа, а к 1 июля — на 80 проц. годового плана.

6. Годовой план хлебопоставки выполнить к 1 октября.

7. По поставке овощей — к 10 октября, в т. ч. капусты — к 1 ноября.

8. По поставке картофеля — к 20 октября.

9. По поставке табака — к 20 ноября.

10. По поставке сена — к 5 ноября.

11. По поставке кожевенного сырья — к 1 декабря.

Принимая вышеуказанные социалистические обязательства,

мы, приложим все свои усилия, чтобы успешно выполнить их, тем самым внесем свой патриотический вклад в дело полного и своевременного осуществления великой сталинской программы послевоенного строительства нашей социалистической Родины. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих и служащих последовать нашему примеру — выполнить свои обязательства досрочно. Этим самым дать своевременно продукцию нашей Родине.

По поручению общего собрания колхозников и колхозниц колхоза „Путь социализма“ социалистическое обязательство подписали:

Н. А. Игумнов, И. А. Гулин, А. В. Кочетова, В. Ф. Тарасов, А. В. Исламов, П. М. Петров.

За первенство в соревновании

На днях в исполкоме состоялось совещание финансово-банковских работников аймака. Совещание обсудило вопрос „О итогах работы финансовых органов за 1948 год и задачах на 1949 год“. С докладом выступил заведующий аймфо тов. Агильдин.

Докладчик вскрыл ряд серьезных недостатков в работе финансовых органов и подверг резкой критике работу налоговой инспекции, госдоходов и аймберкасы.

Совещание вскрыв серьезные недостатки в работе за 1948 год и приняло конкретные мероприятия по улучшению работы в 1949 году.

На совещании был принят вызов финансово-банковских работников Байкало-Кударинского аймака о развертывании межрайонного социалистического соревнования. Приняв вызов

байкало-кударинцев финансово-банковские работники нашего аймака взяли обязательство:

1. К 23 февраля 1949 года — к 31 годовщине Советской Армии — полностью ликвидировать все недоимки 1948 года по налоговым платежам и закончить сбор средств самообложения.

2. К 5 декабря — к дню Сталинской Конституции — выполнить доходную часть бюджета на 100 проц. и на основе систематического перевыполнения квартальных планов мобилизации средств дать до конца 1949 года 300 тысяч рублей сверхплановых поступлений в бюджет.

Аймачное совещание обратилось ко всем труженикам аймака — поддержать инициативу финансовых работников аймака — досрочно выполнить обязатель-

ства перед государственным бюджетом по всем видам платежей в 1948 году.

Задача состоит в том, чтобы руководители хозяйственных организаций, предприятий и учреждений на основе строгой экономии расходовании средств, добились прибыльности и накоплений. Они всемерно должны снижать себестоимость выпускаемой продукции, добиться того, чтобы предприятия были рентабельными. Руководители бухгалтеров должны вовремя и качественно представлять отчеты.

Дело чести каждой организации, колхоза, финансового работника и всех трудящихся аймака — выполнить обязательство перед бюджетом и, завоевав тем самым, первенство в соревновании с байкало-кударинцами.

И. Чукреев.

РАБОТАЮТ ПО-БОЕВОМУ

Тракторная бригада комсомольца Масливченко из колхоза им. Лазо, закончила ремонт тракторов и прицепных машин. Трактористы г. т. Чумаков и Масливченко ежедневно выполняли дневные задания на 120—130 проц., качество ремонта признано хорошее.

Выполнила план ремонта тракторов и близка к окончанию ремонта прицепных машин комсомольско-молодежная бригада тов. Вячина из колхоза „Путь социализма“.

Комсомольцы этой бригады приняли индивидуальные обязательства на 1949 год. В обязательстве они указали — с высоким качеством перевыполнить план тракторных работ и сэкономить как можно больше горючего.

Успешно закончила ремонт тракторов и прицепных машин комсомольско-молодежная бригада колхоза им. Буденного. А. Меринов.

Радиофикацию проведем в срок

Осенью прошлого года, я прибыл в с. Горячинск для строительства радиолнии. Эту линию нужно было провести из села Горячинск в поселок Турка. Казалось, выполнить эту задачу было нелегко. Работников нас всего в начале было три человека, позднее прибыл еще один.

В нашу задачу входило: прорубить просеку на расстоянии 8 километров, установить столбы, проложить провод, установить радиоточки. Силы слишком малы. Мы решили обратиться за помощью к дирекции и парторганизации Байкальского леспромхоза.

Нашу просьбу руководители леспромхоза поддержали. Сразу же нам были выделены рабочие. Также, как и рабочие леспромхоза приступили к этой работе члены рыболовецкой артели им. Ленина.

За короткий срок, в течение 2-х месяцев, строительство линии и установка радиоточек были закончены. Более 100 квартир было радиофицировано.

В решениях III пленума Обкома ВКП(б) и IV пленума Аймова ВКП(б) уделено исключительное внимание радиофикации сельского населения. В свете этих решений партии аймачная контора Министерства связи, мне определила участок работ по строительству радиолнии от деревни Ключево до берега реки Селенга.

По этой линии мы должны установить радиоточки в селах Кома, Острог. Я надеюсь, что правление колхоза им. Сталина партийная и комсомольская организации, и вся общественность включатся в активную работу.

В. Пономарев,
линейный монтер.

Решение

Исполкома Прибайкальского Аймсовета депутатов трудящихся

с. Турунтаево № 1 от 11 января 1949 года

О проведении государственной проверки и клеймения весоизмерительных приборов в аймаке

На основании постановления СНК СССР от 16 ноября 1942 года № 1833 „О мерах контрольно-измерительных приборах, подлежащих обязательной Государственной проверке и клеймению“.

Исполком Прибайкальского Аймсовета решает:

1. В целях обеспечения исправного состояния и точности показаний измерительных приборов, произвести на территории аймака с 12 января по 24 марта 1949 года государственную проверку и клеймение измерительных приборов (весов, гирь, мер, мер объема и т. д.).

2. Установить следующие пункты и сроки государственной проверки и клеймения измерительных приборов:

а) на территории Горячинского сельсовета—пункт с. Гремячино с 12 января по 13 февраля 1949 года;

б) на территории Турунтаевского и Батуринаевского сельских Советов—пункт с. Турунтаево с 14 февраля по 14 марта 1949 года;

в) на территории Илийского и Таракановского сельских Советов—пункт ст. Татаурово с 15 марта по 24 марта 1949 года.

3. Обязать председателей колхозов, руководителей организаций и предприятий:

а) обеспечивать доставку в указанные сроки и пункты свои измерительные приборы во временное отделение уполномоченного при Совете Министров БМАССР на государственную проверку;

б) беспрепятственно допускать государственного поверителя для проверки и осмотра имеющихся у них измерительных

приборов и оказывать ему содействие рабочей силой и транспортом;

в) предложить председателям сельсоветов предоставлять работникам временного отделения уполномоченного прибора подводы для выезда в установленные пункты поверок.

4. Обязать зав. аймсельхозотделом т. Ступакова обеспечить своевременную и полную доставку всего весового имущества колхозов на ремонт и клеймение с тем, чтобы отпуск и прием продуктов и зерна производился только по клейменным весам.

5. В случае обнаружения фактов пользования неправильными или не имеющими установленных клейм измерительными приборами, не представление измерительных приборов на проверку и клеймение в установленные сроки, виновные будут привлекаться к ответственности, как за нарушение закона „о мерах и весах“, наложение денежного штрафа в размере до 300 рублей или передачи дела в суд и прокуратуру.

6. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на начальника РО МВД г. Вершинского и начальника временного отделения уполномоченного при Совете Министров БМАССР.

Настоящее решение распространяется на территории аймака и вступает в силу со дня опубликования.

Председатель исполкома Прибайкальского Аймсовета

Н. БЕЛИН.

Секретарь исполкома Прибайкальского Аймсовета

Г. ВИКТОРОВ.

УДОБРЯЮТ ПОЛЯ

Комсомольцы колхоза им. Буденного готовят достойную встречу XI съезду ВЛКСМ. Для удобрения полей они вывезли 300 возов навоза и собрали 25 центнеров золы.

Их примеру следуют комсомольцы колхозов им. Ворошилова, „Новый путь“ и др.

Н. Еранский.

С отчетного собрания

На днях в колхозе „Путь социализма“ проходило отчетное собрание. Председатель правления тов. Игумнов в своем докладе подробно остановился на итогах работы за 1948 год.

Мы добились значительного подъема хозяйства колхоза, — говорит тов. Игумнов. — План развития животноводства выполнен. Впервые, после 1940, довоенного года, наш колхоз в 1948 году рассчитался с государством по хлебопоставкам. В 1948 году значительно укрепилась трудовая дисциплина.

Но было бы не правильно отмечать только положительные стороны, продолжает докладчик. Если колхоз выполнял план поставок хлеба государству, то не выполнил план заготовки семян. Семян засыпано на 60 проц. к плану. Слабо, очень слабо колхоз выполняет план агротехнических мероприятий, как средство повышения урожайности полей. Так, на 11 февраля навоза вывезено на поля всего 2 тысячи возов, вместо 6 тысяч по плану, сбор золы выполнен всего лишь на 34 проц., птичьего помета на 8 проц.

Неудовлетворительно идет ход ремонта. Ремонт плугов, селловок еще не закончен.

Выступившие на собрании т. т. Колмаков Антон, Неродов Степан, Гулин Иван, Седунов Афанасий, Седунов Иван, Чухломин Иван, Неродова Крестинья вскрыли наличие серьезных недостатков в работе правления, ревизионной комиссии и предложили правлению колхоза изжить имеющиеся недостатки. Всего выступило 19 человек.

Будем надеяться, что правление колхоза, ревизионная комиссия, партийная организация перестроят свою работу, выполнят наказ колхозников. Они должны развернуть массовое социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Колхозники же все, а не только большинство будут работать с напряжением, чтобы 1949 год — четвертый завершающий год пятилетки — явился годом успешного выполнения всех планов.

А. Пузырева.

Равняться по передовикам

За 7 месяцев—3 годовых нормы

Лесорубы-кадровые рабочие Байкальского леспромхоза Иван Данилович Кичигин и Михаил Семенович Шурупов в начале осенне-зимнего сезона лесозаготовок включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок. Они дали слово, чтобы выполнить не менее 2 норм в день.

Обязательство свое они подкрепляют делом. За 7 месяцев выполнили по 3 годовых плана. Не было такого дня, когда бы эта пара выполняла ниже 280 процентов.

Как они добились высокой производительности труда? Секрета здесь никакого нет. С вечера они отточат пилы и топоры, чтобы во время работы не было на это затраты времени. Утром, как только станет светло они уже приступают к работе, к свалке леса. Рубку они производят до обеда. После обеда приступают к раскряжеванию. Я надеюсь, что Иван Данилович, и Михаил Семенович до конца лесозаготовительного сезона выполнят еще по одному годовому плану.

Г. Малыгин.

План лесозаготовок выполнен

Лесорубы и возчики колхоза им. Лазо вступая в социалистическое соревнование за успешное выполнение сезонного плана лесозаготовок дали слово—сезонное задание выполнить к 23 февраля—Дню Советской Армии.

Слово лавозцев не разошлось с делом. Уже 10 февраля, первыми в аймаке план вывозки они выполнили на 104 проц., заготовки на 116,2 проц.

Выполнив сезонный план лавозцы взяли обязательство заготовить и вывезти до 23 февраля—Дня Советской Армии 200 кубометров леса сверх плана.

Успешное выполнение плана лесозаготовок объясняется прежде всего тем, что бригада лесозаготовителей работает с напря-

жением всех усилий. Так лесорубы т. т. Иван Беспрозванных, Сергей Попов, Яков Кононович, Василий Викторов дают по полторы—две нормы ежедневно.

От лесорубов не отстают и возчики. По 130—140 проц. нормы дают на вывозке леса Семен Самойлов, Василий Чукарев, Иннокентий Бурдуковский. Особо надо отметить заслуги бригадира Иннокентия Семеновича Кобылкина. Он правильно расставил силы, организовал соревнование между членами бригады, ежедневно подводит итоги соревнования. Можно с уверенностью сказать что лавозцы 200 кубометров сверх плана, дадут к 20 февраля.

А. Щербачев.

По 3 нормы в день

Этот лесозаготовительный сезон шофер Байкальского леспромхоза Николай Поваренкин, начал с рационализации. Он внес предложение сконструировать прицеп на санях—лыжах. Большой снежный покров дает возможность нагружать на сани—лыжи больше, чем на колесный прицеп, а скорость от этого не уменьшается.

Организовав таким образом вывозку леса, тов. Поваренкин значительно повысил производительность труда. При задании вывезти 20 кубометров, Николай Поваренкин систематически

вывозит по 60 и более кубометров.

Кроме того, т. Поваренкин, обучает мастерству вождения машины и других малоопытных на вывозке леса шоферов. Так, шофер Арсаланов никогда не работал на вывозке леса. К нему прикрепили т. Поваренкина. Помощь т. Поваренкина дала свои плоды. Арсаланов стал работать, как и тов. Поваренкин. Дневное задание Арсаланов выполняет на 200 проц. А всего к берегу для сплава он вывез более 2000 кубометров леса.

Л. Ким.

Радиофикация колхозной деревни

Радиофикация колхозной деревни—дело большой государственной важности. Добиться, чтобы радио было в каждом селе, в доме каждого колхозника, — значит еще выше поднять культуру советского крестьянства, способствовать дальнейшему росту его социалистической сознательности, помочь укреплению и развитию сельского хозяйства.

Большевики Москвы приняли решение закончить радиофикацию всех колхозов области в течение ближайших двух лет. До конца 1950 года в селах должно быть установлено 225 тысяч новых радиоточек, радиофицировано 4.040 колхозов.

Ряд районов столичной области уже установили радио во всех колхозах. С помощью нефтяного Кировского района столицы радиофицированы все кол-

хозы Коммунистического района Московской области. Этому благоприятствовала электрификация всех сел и МТС, которая усилиями 115 предприятий Кировского района была закончена к концу 1947 года. Электрифицировано было 100 колхозов и 1800 домов колхозников. Электроэнергия стала применяться в сельскохозяйственных работах (электромолотьба и т. д.).

Инициатором радиофикации Коммунистического района, Московской области, был Радио завод. Из числа предприятий Кировского района г. Москвы были выделены 8 предприятий, ответственных за радиофикацию. К ним прикрепили большую группу предприятий для оказания помощи материалами и транспортом. В подшефный район направлено 70 агитаторов,

которые разъясняли колхозникам значение радиофикации.

Колхозники района заготавливали лес, развозили его по трассам. Как и во время проведения электрификации, заготовке и перевозке леса, кошке им и установке столбов был придан характер народной стройки. На эти работы в отдельные дни выходило до 500 колхозников, выделялось до 100 подвож. Для перевозки леса предприятия Кировского района направили из Москвы более 30 автомашин с прицепами. За короткий срок колхозники вырыли 2070 ям, вывезли 1600 и установили больше 1000 столбов.

К июню 1948 года шестьюше организации развернули монтажные работы. Лучшие других работали бригады Радио завода, Мострамвая и Мосэнерго. На стройке было занято 90

монтажников. Не считаясь с временем и непогодой, они за короткий срок построили 200 километров фидерных и 125 километров абонентских линий, полностью закончили работы в 106 сельхозартелях, установив в них 2235 радиоточек.

Предприятиям, достигнувшим лучших результатов в радиофикации колхозов, присуждалось переходящее Красное Знамя Райкома партии. Дважды Знамя вручалось Радиозаводу, а в последний раз—коллективу Службы Связи Московского трамвая.

К 31-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции колхозники прислали приветствие трудящимся Кировского района. Они писали: «С вашей помощью, дорогие шефы, наш район стал районом сплошной радиофикации. Теперь все колхозники слушают голос любимой столицы».

Закончив электрификацию и радиофикацию подшефного района, большевики Кировского района поставили перед собой новые задачи—помочь колхозникам лучше внедрить электроэнергию в сельскохозяйственные работы, завершить в 1949 году телефонизацию всех колхозов, создать в них больше красных уголков, изб-читален и клубов.

А. Калинин.

Секретарь Кировского РК ВКП(б) г. Москва.

Ответ. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Промартель имени Крупской предлагает выкупить заказникам выполненные заказы, сапоги не позднее 25 февраля с. г.

В случае не выкупа претензии приниматься не будут.

ПРАВЛЕНИЕ.